3)  SIMMETRIE nel grafico di una funzione 
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	



	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	






Funzione pari, funzione dispari 
Data una funzione f  definita in un insieme A  simmetrico rispetto allo 0    (cioè tale che se   x ( A   allora anche  -x (A   per ogni x di A) , se risulta :
· f(-x) = f(x)    ( x(A ,  allora la funzione si dirà  PARI  ( grafico simmetrico rispetto all’asse y)
· f(-x) = -f(x)  ( x(A ,  allora la funzione si dirà  DISPARI  (grafico simmetrico rispetto all’origine)

Stabilisci se le seguenti funzioni sono pari, dispari oppure né pari né dispari:
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Questi grafici di funzione sono simmetrici rispetto all’origine degli assi











Questi grafici di funzione sono simmetrici  rispetto all’asse y
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